

насрѣшнитѣ врата на банята облѣ са отъ прохладенъ дъждъ отъ главата до краката. Обвитъ послѣ въ леко покрывало въряхъ са пакъ въ хладката баня, дѣто намѣри Главка. Тука сега са наченва сладострастнѣ, или да речемъ, странната операція на банята. Робитѣ трияхъ омытитѣ членове на тѣсподаритѣ си съ най рѣдки ароматы, които идяхъ отъ най далечнитѣ страны на свѣта и са пазяхъ въ златы, алебастрианы и кристалны сѣждове, украсены съ скъпоцѣнны камъне. И толкосъ разновидны и много бѣхъ тѣзи ароматы щето можеше да са напише за тѣхъ единъ дебели томъ. Между туй армоническа музыка са чуваше отъ ближнитѣ стаи. Като са расхладахъ и насладихъ отъ избѣженны този обредъ, тѣзи които не злоупотребявахъ банитѣ, разговаряхъ са весело, като че осѣщахъ новъ животъ.

— Блазѣ му който е изнамѣрилъ банитѣ, извика Главкѣ легнахъ на мѣденъ одъръ, който и днесъ вижда, но безъ мекитѣ му постелкы и възглавници, сѣкій който посѣщава Помпея, Бакхусъ ли е или Херкулесъ праведно е обоготворенъ.

— Но кажи ми (чу са сыпкавийтъ гласъ на единъ дебелякъ, когото трияше робитѣ му съ ароматы), кажи ми, молижъ та, Главке, . . . О, да та земе врагѣтъ! какво мыслишъ че трыешъ? Е? Главке, кажи ми, Римскитѣ бани толкосъ ли сж великолѣпны какъто казватъ? Главкѣ са обрнхъ и едвамъ позна Диомеда, толкосъ го бѣ измѣнила и расчервила потилнята и горещата баня. Вървамъ че сж по хубавы отъ нашитѣ. Какво казвашъ?

— Въобрази си, рече Главкѣ, безъ малко да прихне отъ смѣхъ, въобрази си цѣла Помпея преобрнхъта на една баня и тѣй ще си съставишъ понятіе за императорскитѣ бани въ Римъ. . . но само за банитѣ. Дѣ послѣ другитѣ средства на духовното и тѣлесно развлечение? Дѣ гимнастическитѣ игры, които изнамѣрихъ нашитѣ праотцы гърцитѣ? Дѣ книгитѣ, които произведохъ Греція и Италия? Дѣ пространитѣ за тѣзи подвигы мѣста и за онѣзи които четятъ тѣзи книги? На безкрайнитѣ зданія набанитѣ приложи театритѣ, портикитѣ, училищата и тѣй ще си съставишъ пакъ недостатъчно понятіе за грамаднитѣ бани на Римъ.

Тако ми Херкулеса! извика Диомедъ, като си ококори очитѣ; жа да са омые человекъ въ сичкитѣ тѣзи бани, какѣто ги описвашъ не стига цѣлъ животъ.

— Да, туй често са случава въ Римъ, отговори Главкѣ безъ да са засмѣе. Тамъ има много хора които за друго не живѣятъ освѣнь за да са мыйтъ. Влѣзватъ щомъ са отворѣтъ банитѣ и не са махватъ отъ тамъ ако не са затварахъ. За тѣхъ можешъ да речешъ